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1. Gleason, Mrs. R. B.  Talks to My Patients: Hints on Getting 
Well and Keeping Well.  New York: M. L. Holbrook, 1880. 
First Edition. Inscribed presentation copy signed by 
author, dated January 1882. Rare. In gilt decorated 
embossed cloth, Sm 8vo. 228pp. Clean with light age 
toning and foxing. Light rubbing and wear to cover cloth, 
tips a little bumped.      $2500.

2. Burton, Robert.  The Anatomy of Melancholy. What it is, 
with all the kinds causes, symptomes, prognostickes, & 
severall cures of it. In three Partitions, with their severall 
sections, members & subsections, philosophically, 
medicinally, historically, opened & cut up. By Democritus 
Junior. With a satirical preface, conducing to the following
discourse, the Seventh Edition, corrected and augmented 
by the Author. London: Printed for H. Cripps. 1660. Bound
in leather, tight and sound, some scrapes and wear at 
edges. Inner dentelle decoration and marbled endpapers.
Prior owners' bookplates, some notes in both ink and 
pencil to endpapers. Woodcut frontispiece. 4to. 723 pp. 
Garrison-Morton no. 4918.1.
     $2500.

3. Shoberl, Frederic, editor. The World in Miniature; Persia, 
Containing A Brief Description of the Country; And An 
Account of Its Government, Laws, and Religion, And of 
the Character, Manners and Customs, Arts, Amusements, 
&c. of its Inhabitants. Three volume set. Half calf over 
marbled boards. Illustrated with 30 colored engravings. 
Sound copies with tight bindings. Heavy wear to boards 
at edges, rubbed leather. Ex-library copies with markings 
from stickers on covers, one ink stamp on front free 
endpaper, Volume III. Published by R. Ackermann, 
London. 16mo. Rare.    $2500.



4. Bomse, Nuchim.  Li-Tai-Pe: Iberdikhtungen by Bomse, 
Nuchim.   Rare book. Signed copy. Printed in Poland, 
1937. Ink writing in author's hand, page 26, with date. 
Worn and tan but still good. In Yiddish. Three editions 
published in 1937 in Yiddish and held by four WorldCat 
member libraries worldwide.    $2000

5. Kennedy, Robert F.  To Seek a Newer World.  Garden City, 
New York: Doubleday & Company, Inc. 1967. First edition.
Inscribed presentation copy signed by Robert F. Kennedy 
on front free endpaper. Clean pages, light foxing to edges.
Dust jacket a little chipped and worn. 8vo. 233pp.       
     $1500

6. Handwritten poem by Richard Wilbur, titled "Lamarck 
Elaborated," on corner torn, slightly damp stained writing
paper. No date, no place. Signed by author.    $1200.



7. Dodge, Richard Irving.  Our Wild Indians: Thirty-three 
years’ personal experience among the red men of the 
great west.  Hartford, Conn.: A. D. Worthington and 
Company. 1883. Hardcover, no dust jacket. With an 
introduction by General Sherman. In brown cloth, gilt 
lettering and decoration on spine. Light fray to bumped 
corner tips, fray to head and tail of spine. Prior owner's 
name in ink front free endpaper, light ink notes on rear 
free endpaper. With steel-plait engraved frontispiece of 
author and 17 wood engraved full-page illustrations in 
text. Binding tight; pages lightly age toned. Sm 4to. 
653pp.     $1000.

8. Steinbeck, John.  East of Eden. New York: The Viking 
Press. 1952. First edition, first issue. Hardcover in worn 
dust jacket. Spine crack, some light edgewear to cover 
cloth, light damp staining and creasing to last page. 8vo. 
602pp.     $1000.

9. Kellogg, J. H.  Plain Facts About Sexual Life.  1877. First 
edition. In dark brown cloth with gilt lettering. Frayed 
head and heel of spine, three inch tear to cover cloth 
along joint. Heavy wear and a few small holes to spine 
cover, corners rounded with boards showing. Clean 
pages, some smudging and age toning.  Ink script from 
previous owner on endpapers. Binding tight. Sm 8vo. 356 
pages.    $1000.



10. Thatcher, Margaret.  The Downing Street Years.  Very 
good, First Edition. Signed copy. In very good dust jacket.
     $1000.

11. Mayr, Ernst.  Systematics and the Origin of Species. First 
Edition. Columbia University Press, New York, 1942. 
Inscribed presentation copy signed by Ernst Mayr, to an 
amateur ornithologist, front free endpaper. With 
additional letter typewritten, signed by E. Mayr, laid in. 
Very good condition with clean pages, very light wear and
rubbing to cover, spine. Blue cover cloth with gilt letting 
along spine. Sm 4to. 334 pages.     $995.

12. Burger, Warren E.  The Special Skills of Advocacy. Very 
good, rare volume by Chief Justice Warren E. Burger, 
subtitled "Are Specialized Training and Certification of 
Advocates Essential to Our System of Justice?" Fourth 
annual Sonnett Memorial Lecture, delivered by Chief 
Justice Burger at Fordham Law School on November 26, 
1973. With preface by Joseph H. McLaughlin, Dean, 
Fordham University School of Law. Navy boards with gold 
lettering, slightly worn. Clean pages, light foxing to some. 
Light wear to cover cloth, tips and edges. No dust jacket. 
Sm 4to. 20 pages. Rare.      $900.



13. Cobb, Humphrey.  Paths of Glory.  New York: The Viking 
Press. 1935. First Edition. Hardcover in chipped and worn 
dust jacket. Light dampstaining, bottom rear panel and 
heel of spine. Slight spine slant. Clean pages. Binding 
tight. Sm 8vo. 265pp.  Basis of Kirk Douglas, Stanley 
Kubrick, Academy Award winning dark anti-war film. 
     $895.

14. Hemingway, Ernest.  Green Hills of Africa.  New York: 
Charles Scribner's Sons. 1935. First Edition. Hardcover in 
dust jacket. Clean pages. Binding tight. In green cloth 
with black and gilt decoration, very good condition with 
light rubbing, small nick with fray to top edge back panel. 
Dust jacket is price-clipped, tanned, rubbed and edge-
worn, a little chipped and creased; photo of Hemingway 
posing with hunting trophies on back. 8vo. 295pp.
     $895.

15. Beers, Clifford Whittingham.  A Mind that Found Itself.  
New York: Longmans, Green and Co. 1920. Fourth 
Edition. Inscribed presentation copy signed by Clifford 
Whittingham Beers, October 30, 1920, to "Helen C. 
Mathews, In appreciation of her services to the National 
Committee for Mental Hygiene and with the compliments
of." In gilt lettered green cloth, spine a little dark, tips 
rubbed. A few scrapes, smudges, light crease to front 
pastedown and endpapers; corner edge torn away below 
inscription. Starting hinge, title page, but no pages loose. 
Sm 8vo. 407pp, plus Appendices.     $850.



16. Halpern, Moshe Leib (Moyshe-Leyb). Di Goldene Pave 
(The Golden Peacock).   Fair condition. A very rare volume
by Yiddish-language modernist poet Moyshe-Leyb 
Halpern (1886-1932).  No dust jacket, cover and spine 
very worn at edges, spine cracked. Pages tanned but 
clean, with black and white illustrations. Self portrait 
sketch frontispiece. Front endpapers detached but 
present.       $650.

17. Winans, A. D.  Typewritten manuscript by A. D. Winans, 
reviewing The Golden Sardine by Bob Kaufman. Signed in 
type. Editorial markings and margin notes. Provenance - 
Roger Richards Rare Book Room circa 1990s.    $500.

18. Young, Edward.  Les Nuits d’Young, traduites de l’anglois 
par M. Le Tourneur, Nouvelle Edition. Tome Premier.  
Paris: 1770. Lejay. First volume. In full mottled calf, back 
with five nerves gilt decorated. Some heavy edgewear to 
panels in places, head and tail of spine a little chipped. 
Marbled endpapers, scrape to front pastedown. Prior 
owners' names on ffep. Binding sound. 16mo. 449 pages. 
In French.     $500.



19. Nicolas-Toussaint Le Moyne Des Essarts.  Table 
alphabetique et raisonnee des matieres contenues dans 
les volumes du Recueil des causes celebres, curieuses & 
interessantes, qui ont paru justqu'a la fin de 1776 
inclusivement: Precedee de la table des titres des causes 
contenues dans les memes volumes. 1777. Paris: 
Publisher not identified. 16mo. 408 pages. In mottled 
calf, scraped with heavy wear to edges, outer gutter split, 
spine label scraped away. Otherwise in  good condition, 
binding tight, pages clean with light foxing and age 
toning. Bookplate of Samuel L. Parrish on front 
pastedown. Marbled endpapers. Gilt decoration along 
spine, scraped. In French.     $500.

20. Bomse, Nuchim.  A Gast in Farnacht.  Signed copy. Printed
in Poland, 1939. Worn and tan but still good. In Yiddish.
     $500.

21. Larteguy, Jean.  The Centurions. New York: E.P. Dutton & 
Co. 1962. First American Edition. Transl from the French 
by Xan Fielding. Very good hardcover in chipped dust 
jacket. Pages clean, endpapers, pastedowns, edges and 
dust jacket foxed. Binding tight. 8vo. 487pp.    $500.



22. Grade, Chaim.  Pleitim.  First Edition. Inscribed 
presentation copy signed by author, dated 1948, front 
free endpaper. Clean pages, light tanning. Boards very 
good, light fray to head and heel of spine. Dust jacket in 
pieces, poor. Published in Buenos Aires, 1947. 8vo. 189 
pages. In Yiddish.    $450.

23. Powell, Peter J.  Sweet Medicine, Volumes I and II. Very 
good two volume set in slipcase. Second printing, 1979. 
The two volumes are in excellent condition, clean, with 
minor wear. Slipcase is good with light rubbing and one 
scrape along open edge, small tear at top corner.   $450.

24. Wilson, Wilma.  They Call Them Camisoles. Los Angeles, 
CA: Lymanhouse, 1940. Inscribed presentation copy 
signed by author. Author was an early actress, later 
murdered, whose account of her stay in a California 
mental institution - Camarillo State Hospital - comprises 
the book. In green cloth, no dust jacket, some heavy wear
to extremeties. Newspaper clipping regarding author's 
murder taped onto rear pastedown. 8vo. 271pp.   $450.



25. Broadfoot, Lennis L.  Pioneers of the Ozarks. Caldwell, 
Ohio: The Caxton Printers, Ltd. 1944. First Edition. 
Illustrated by the author. Hardcover, no dust jacket. Prior 
owners name, year, on half title page, else pages clean. 
Light tanning and foxing. Binding tight. Frayed head of 
spine. 4to. 195pp.    $450.

26. Morgagni, John Baptist.  The Seats and Causes of 
Diseases, Volume I, II and III. Handsome three volume 
set, Gryphon Editions, Ltd. The Classics of Medicine 
Library special edition. Hardcover with gilt decoration, gilt
edges, marbled endpapers. Clean pages, very light wear, 
light sunning to edges of Vol. I and II. Sm 4to. 
Birmingham, AL, 1983.      $425.

27. Follett, Lt. Dwight W.  Gunner and the Dumbo. Very good 
hardcover in chipped and worn dust jacket. Clean pages, 
tanned. Published in Chicago. 1945. Pictures by Don 
Nelson. Sm 4to.    $400.



28. Gilmore, Melvin R.  Prairie Smoke. New York: Columbia 
University Press. 1929. First Edition. Signed and dated by 
author half title page verso. Hardcover, no dust jacket. 
Quarter bound. Light fray to head of spine. Light splash 
stain to top edge. Sm 8vo. 208pp.      $400.

29. Unger, David S. M.  Twenty-Second Annual Convention 
American Section Theosophical Society, Chicago 
September 13, Nineteen-Hundred-Eight, in honor of 
Colonel Henry Steel Olcott.   Rare souvenir pamphlet with
clean pages, in lightly creased and spot-stained wrappers.
With a two photograph print laid in. Contains two pieces 
from prominent members of the Theosophical Society, 
Annie Besant ("From Address at Cremation of Body of 
Colonel Olcott") and C. W. Leadbeater ("Faithful Unto 
Death"). Rare; no entries found in WorldCat. 10pp, plus 
photographs.       $375.

30. Pascal, Blaise.  Pensees.  1761. Paris: G. Desprez. Quarter 
bound green leather, gilt decoration along spine. Rubbed 
and scraped but pages clean, binding tight. 16mo. 453 
pages. In French.     $375.



31. Huxley, Aldous.  Eyeless in Gaza.  New York and London: 
Harper & Brothers. 1936. First Edition. Hardcover in 
chipped and worn dust jacket. Prior owner's name and 
year on front free endpaper, small ownership sticker on 
front pastedown. Pages clean, edges a little foxed. Dust 
jacket rubbed and edge-torn, some creasing. Binding is 
tight. 8vo. 473pp.      $350.

32. Synge, J. M.  The Playboy of the Western World.  Boston, 
1911. John W. Luce & Company. First American Edition. 
Clean pages, light rubbing and wear. 12mo. 111 pages.
     $350.

33. Shibayama, Zenkei.  On Zazen Wasan; Hakuin's Song.  
Kyoto. No publisher stated. 1967. Transl by Sumiko Kudo. 
Very good hardcover, no dust jacket, with clean pages. 
Minor sunning and foxing. Sm 8vo. 78pp.     $350.



34. Driggs, Howard R.  Westward America.  New York; 
American Pioneer Trails Association. 1942. Author's 
Autograph Edition. Illustrated by William Henry Jackson. 
Signed by Driggs and Jackson, number 112 of 500 copies. 
Hardcover cloth bound, gilt top edge; light wear, some 
foxing to cover cloth. In lightly worn slipcase. 4to. 312pp.
     $350.

35. Nathan, Robert.  Portrait of Jennie.  New York: Alfred A. 
Knopf. 1940. First Edition. Hardcover in chipped and worn
dust jacket. Light tanning, foxing. 8vo. 212pp.     $300.

36. Titus Lucretius Carus, His Six Books of Epicurean 
Philosophy Done into English Verse with Notes. 1683. 
Third Edition. London, Printed for Thomas Sawbridge at 
the Three Flower-de-luces in Little Brittain, and Anthony 
Stephens Bookseller near the Theatre in Oxford. In 
mottled brown leather, with heavy wear at edges. Stamp 
to front panel. Back with 4 nerves, split joints, front board
near detached. Some script in ink across front pastedown
and title page, bookplate. Pages in good condition, very 
light marginalia, smudging, age toning. 12mo. 223 pages 
plus notes.     $300.



37. Johnson, Willis Fletcher.  History of the Johnstown Flood. 
1889. Edgewood Publishing Co. First edition. In dark 
green cloth with gilt lettering. Binding tight. Cracked 
hinge, endpapers a little loose. Wear and heavy rubbing 
to cover cloth at extremities, fray to head and heel of 
spine, boards showing at corner tips. Possibly ex-library 
with faint pencil markings, sticker to rear endpaper. 
Illustrated. Sm 8vo. 459 pages.     $300.

38. Farley, Walter.  The Island Stallion. Very good hardcover in
poor, torn and chipped dust jacket. First printing. Prior 
owner's name and address on front free endpaper, 
address label on front pastedown, else pages clean. 
Binding tight. Light wear to boards. Published in New 
York, 1948. 8vo. 247 pages.      $300.

39. Pensees de M. Pascal Sur La Religion & sur quelques 
autres sujets. 1754. Paris, Guillaume Desprez. Rope tied 
vellum binding. Rubbed and scuffed, small split at front 
joint, pages a little waved. Some ink script ffep. 16mo. 
453 pages.     $250. 



40. Young, Edward.  The Complaint: Or Night Thoughts on 
Life, Death, and Immortality, By the late Dr. Young: To 
Which are Added The Life of the Author, And a Paraphrafe
on Part of the Book of Job. London: Printed for C. Elliot 
and T. Kay; Ogilvie and Spears; J. Mathews, W. Coke, 
Leith; J. & W. Shaws, Glasgow. Heavy wear, boards 
detached from spine. Stamp from "Lexington Historical 
Society" on front free endpaper. Some pencil and ink 
script on front endpapers, pastedowns. Pages tanned, 
some damp stains and heavy age toning. Spine label 
intact and legible. 16mo. 290 pages.     $250.

41. Henry, Marguerite.  King of the Wind. Very good 
hardcover in chipped and price-clipped dust jacket. 
Signed by author on half-title page. 5th printing. 1950. 
Sm 4to. 175 pages.    $250.

42. Schwartz, Israel Jacob.  Kentoki. In Yiddish. Inscribed 
presetation copy, signed and dated by author June 26, 
1926 on front pastedown. Clean pages, lightly tanned. 
Slight spine crack, but binding is still good and relatively 
tight. Light fray to head and heel of spine, corner tips. 
Small stain to cover. Rare edition, held by only nine 
libraries worldwide, according to WorldCat. 8vo. 260 
pages.     $250.



43. Glasse, S. (translator); Dr. Gregory.  Parental Legacies, 
Consisting of Advice from a Lady of Quality to her 
Children… And A Father's Legacy to his Daughters.  1804. 
Boston: Joseph Bumstead. In brown calf, worn at edges. 
16mo. 299 pages. Little split, damp stain along inside 
gutter, back board affecting rear endpapers. Some foxing, 
age toning to pages, ink script on ffep. Binding still tight. 
Spine gilt decorated, red title label a little chipped but 
present.     $200. 

44. The Works of Flavius Josephus, The Learned and 
Authentic Jewish Historian and Celebrated Warrior. In 
Four Volumes. To Which are Added Three Dissertations 
Concerning Jesus Christ, John the Baptist, James the Just, 
God's Command to Abraham, &c.  Volume I only. Bound 
in brown leather, gilt lettering on spine. Heavy foxing and 
age toning, prior owner's name in ink on front 
pastedown. Binding tight. Heavy wear to boards with 
chipped head of spine. Published in New York, T. Simpson
& Co., 1808. 8vo. 447.      $200.

45. Mitchell, Donald G.  Dream Life: A Fable of the Seasons. 
New York: Charles Scribner's Sons. 1892. In green cloth, 
gilt lettering. Bumped tips, light rubbing and wear. Prior 
owner's name, date, on front free endpaper. Small tear in
endpapers. Light foxing and age-toning. Gilt top edge. 
Binding tight. 12mo. 282pp.     $200.



46. Les Confessions Des Augustin; Traducion Nouvelle, Sur 
L'Edition Latine, Des Peres Benedictins de la Congregation
de Saint Maur, Avec des notes, & de nouveaux Sommaires
des Chapitres, Par M. Du Bois, de l'Academie Francoise, 
Derniere Edition.   1712. Paris. Jean de Nully. In full calf 
binding, back with nerves, heavy wear and splitting. Light 
soil to pages, heavier to edges and title page, some 
creasing and tearing. 16mo. 606 pages plus.       $195.

47. Les Evangiles de Notre Seigneur Jesus-Christ Selon S. 
Matthieu, S. Marc, S. Luc, S. Jean.  In black leather sm 
4to, front board detached. Illustrated, with frontispiece in
gold and color of the crucifixion Christ. Heavy wear to 
edges with some small tears, soil. Still a beautiful 
illustrated text in acceptable condition. In French. Paris, 
J.-J. Dubochet & Cie. 719 pages.    $175.

Some Highlights from our History of Science Collection

48. Lederberg, Joshua E. L. Tatum and others Various, 1959 22 offprints by Joshua Lederberg mostly 
with Franz Schrader signature of ownership by Lederberg, Joshua E. L. Tatum and others *A very 
interesting collection of offprints with Franz Schader's signature of ownership on most copies. Included
is a rare pre-printing copy of Gene Recombination in Escherichia coli reprinted from Nature 158:558. 
1946. No. 4016, October 19, 1946. On page two next to the names Joshua Lederberg and W. L. Tatum 
signed by "Josh" Lederberg a note appended to that page indicates " We expect to get printed copies 
eventually." Some sunning to edges, else very good. Reverse-Mutation and Adaptation in Leucineless 
Neurospora with Francis J. Ryan L.C. Dunn stamp and name in ink front cover. Proceedings of the 
National Academy of Sciences, Vol. 32, No. 6, pp. 163-173, June, 1946; A Nutritional Concept of 
Cancer (1946) Schrader; Cell Genetics and Hereditary Symbiosis (1952) Schrader; The Beta-d-
Galactosidase of Escherichia Coli, Strain K-12 (1950) Schrader; Allelic Relationships and Reverse 
Mutation in Escherichia colu by Esther M. Lederberg (1952) Schrader; Moondust with Dean B. Cowie 
(1958); Protoplasts and L-Type Growth of Escherichia Coli (1958) with Jacqueline St. Clair Schrader 
autograph; Phase Variation in Salmonella with Tetsuo Iino (1956) Schrader; Sex in Bacteria: Genetic 
Studies, 1945-1952 with E. L. Tatum (1953) Schrader; Genetic Studies of Lysogenicity in Escherichia 
Coli with Esther M. Lederberg (1953) Schrader; Replica Plating and Indirect Selection of Bacterial 



Mutants with Esther M. Lederberg (1951) Schrader; Detection of Biochemical Mutants of 
Microorganisms with E. L. Tatum (1946) Schrader; Exobiology: Approaches to Life Beyond the Earth 
(1960) Schrader; Genes and Antibodies (1959) Schrader; Bacterial Reproduction (1959) Schrader; A 
View of Genetics (1959) Schrader; Genetic Approaches to somatic cell variation: Summary comment 
(1958) Schrader; Genetic Transduction (1956) in self-mailer addressed to Franz Schrader from the 
Proceedings of the National Academy of Sciences; Sibling Recombinants in Zygote Pedigrees of 
Escherichia Coli (1957) Schrader; Linear Inheritance in Transductional Clones (1956) Schrader; 
Bacterial Protoplasts Induced by Penicillin (1956) Schrader; Serotypic Recombination in Salmonella 
with Philip R. Edwards (1953) Schrader. A very nice collection mostly from the Franz Schrader 
collection who was a teacher of Lederberg's at Columbia. "Schrader, Franz. (1891-1962) Professor of 
Zoology at Columbia University whileI was a student there. Successor to EB Wilson tradition 
inCytology. His graduate courses was one of my first electives. He had a special interest in spindle 
mechanisms; and his book Mitosis was the last opus (actually rather thin) before the new era of tubulin 
studies. etc. My initial interests as a student were in the "physiology of mitosis", and F.S. was not really
into that.Sally Hughes Schrader; was equally eminent, but in the genderbound academic systems of the 
day could not also get a senior academic position. Pat Brown at Siena College is planning a book on 
such couples. The Schrader Diaries are in the Columbia Archives." Joshua Lederberg. Mostly in very 
good condition, a few tears to edges. Name on Lederberg and date of publication in pen or pencil on 
each. Joshua Lederberg and E. L. Tatum both won the Nobel Prize in Medicine and Physiology. * See 
Garrison and Morton 255.4 Provenance: William B. Provine 9500.00

49.  Morgan, Thomas Hunt.  Morgan, Thomas Hunt T. H. Morgan Various, 1930-1942 12 offprints by 
Thomas Hunt Morgan by Morgan, Thomas Hunt T. H. Morgan *A group of 12 offprints by T. H. 
Morgan Nobel Prize winner 1866-1945, "was an American evolutionary biologist, geneticist and 
embryologist and science author who won the Nobel Prize in Physiology or Medicine in 1933 for 
discoveries elucidating the role the chromosome plays in heredity." Wikipedia.Included titles: The 
Constitution of the Germinal Material in Relation to Heredity, name stamp of Karl Sax on title page 
(1930); Constitution of the Germinal Material in Relation to Heredity, name stamp of Karl Sax on front
cover (1933); Report of Investigations on the Constitution of the Germinal Material in Relation to 
Heredity, name stamp on front cover (1934); Modern Views of the Evolution Theory, name stamp of 
Karl Sax on title page (1935); Report of Investigations on the Constitution of the Germinal Material in 
Relation to Heredity (1935); Report of Investigations on the Constitution of the Germinal Material in 
Relation to Heredity, name stamp on front cover (1936); Constitution of the Germinal Material in 
Relation to Heredity, name stamp of L.C. Dunn (1937); A Reconsideration of the Evidence Concerning 
a Dorso-Ventral Pre-Organization of the Egg of Chaetopterus (1938); The Genetic and the 
Physiological Problems of Self-Sterility in Ciona II. The Influence of Substances in the Egg Water and 
SpermSuspensions in Self- and Cross-Fertilization in Ciona, name stamps of Karl Sax and Edward M. 
East on cover (1938); The Genetic and the Physiological Problems of Self-Sterility in Ciona III. 
Induced SelfFertilization, name stamp of L.C. Dunn on cover (1939); The Genetic and the 
Physiological Problems of Self-Sterility in Ciona IV. Some Biological Aspercs of Fertilization, name 
stamp of L.C. Dunn on cover (1939); The Effects of Centrifuging on the Polar Spindles of the Egg of 
Chaetopterus and Cumingia, name stamp of Karl Sax on cover (1939); The Genetic and the 
Physiological Problems of Self-Sterility in Ciona, name stamp of L.C. Dunn on cover (1942). Most in 
very good condition. *Provenance: William B. Provine 3000.00



50.  N. W. Timofeeff-Ressovsky, K. G. Zimmer u. Max Delbruck Weidmannsch Buchhandlung, Berlin, 
1935 Uber die Natur der Genmutation und der Genstruktur by N. W. Timofeeff-Ressovsky, K. G. 
Zimmer u. Max Delbruck First edition. Offprint. Presentation copy from N. W. Timofeeff-Ressovsky to
L.C. Dunn. Dunn's ownership stamp present. Some splitting to spine. Spine label. A very good copy. 
Rare. Light math problem in ink back cover (Dunn?). "In 1935, Timofeev-Resovskij published the 
major work, Ãœber die Natur der Genmutation und der Genstruktur, with Karl Zimmer, and Max 
DelbrÃ¼ck; it was considered to be a major advance in understanding the nature of gene mutation and 
gene structure.[24] The work was a keystone in the formation of molecular genetics." WikipediaThis is 
the famous "Green Pamphlet", "The Three Man Paper". Garrison and Morton 254.1 Molecular Biology.
Provenance: William B. Provine * 6000.00 


